

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

2024年4月15日
星期一 农历甲辰年三月初七
今日8版 总第8966期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿信箱:lhrb001@163.com
网址:http://www.lhrb.com.cn

为强国建设民族复兴 提供国家安全坚强保障

——写在总体国家安全观提出十周年之际

- 总体国家安全观——新时代国家安全工作的根本遵循和行动指南
- 续写“两大奇迹”——统筹发展和安全实现高质量发展和高水平安全的良性互动
- 为了人民依靠人民——夯实群众安居乐业国家长治久安根基

▶▶ 详见 04 版

新时代 新征程 新伟业

“小志愿”托起“大幸福”

■本报记者 陈全义 尹晓玉
见习记者 张 赢

从16人到5000余人，17年如一日“爱见周六”；从帮助别人到快乐自己，再到邻里守望共建和谐幸福社区；从“志愿大集”到“定制服务”“派单服务”，从而做到“精准服务”，漓江路社区志愿者用实际行动证明：无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。

“爱见周六”坚守17年

4月13日，星期六，春光明媚。召陵区天桥街道漓江路社区东都银座小区大门口，“爱见周

六”志愿服务活动如约而至，磨剪子的、理发的、测量血压的……志愿者们不停地忙碌着，参加活动的群众把满意写在脸上……

早上7点30分，57岁的朱幸福骑着电动三轮车赶来，在小桌上摆了三个钳子、四把螺丝刀和一个用来测电流的万能表，并在旁边放置了一个纸盒做的牌子。牌子上面写着：周六8点至11点，免费修理电茶壶。他说：“我是新来的，今年3月中旬加入了‘天桥义工’。今天是我第三次参加志愿服务活动，我怕有人不知道我会修理电水壶，就放了个牌子。”朱幸福家住附近的

金山御景苑小区，他告诉记者：“我老家在临颖，以前是做修水壶生意的。去年我从老家过来带孩子。今年我带着孩子在广场玩的时候，看到有很多志愿者在提供各种服务。我也想为大家做点事，就加入了‘天桥义工’。”当天上午，朱幸福一共修好了8个水壶。

据悉，当天上午有30余名志愿者参加这次活动。磨剪子、戥菜刀共200余把，理发130人，为120余人测量血压。

“从群众身边的小事做起，帮助需要帮助的人；影响和带动周围更多的人，帮助更多需要帮助的人。这就是我们纯朴的想法。”在“爱见周六”志愿服务活动现场，河南省道德模范赵国锁告诉记者。

“我是唱着《学习雷锋好榜样》长大的，雷锋精神一直激励着我。”赵国锁谈起组建志愿者队伍的初心时说，退休前，他在宣传思想文化战线工作，无论是理论宣传、新闻宣传、文艺宣传

等，都是教人向上向善的。所以，他一直在思考怎样把助人做好事做善事的想法变成实际行动。2007年，他从上海“南京路上好八连”便民为民服务活动中得到启发，就约了几名老党员、退休工人、社区居民在烟厂花园成立了“天桥义工”，积极发挥余热，主动投身社区公益事业。

志愿服务队成立之初，有16名成员，他们秉持“奉献、友爱、互助、进步”的服务理念，(下转02版)

《今朝漯河》 | 幸福之城 系列报道

逐“新”向“绿” 大地生金



金大地化工有限责任公司集控中心。

■文/图 本报记者 张晓甫
一个总投资超百亿元的传统化工项目，在添“新”变“绿”后，能给当地带来多大的“生金效应”？

4月12日，记者走进金大地联碱绿色转型产业园，只见4000多亩的园区内管道林立、机器轰鸣，偌大的化工企业只闻机器声、不见人奔忙。

在金大地化工有限责任公司（以下简称金大地化工）3000平方米的集控中心，30多名工作人员在近百台电脑前来回穿梭，轻击键盘的声音不时传来。

“这台电脑是控制园区管道阀门流量的。”一名工作人员在电脑前向记者演示起来。随着他轻点鼠标，摄像头传输的画面里显示，车间对应的管道阀门流量逐渐增大。科创出效益。集控中心成

立后，金大地化工原来纯碱年生产量30万吨，需要1800名工人，现在纯碱年生产量达到了500万吨，工人反而比以前减少了300多人。“除了减员增效，新平台还帮助企业建立了大数据采集统计系统，我们可以实时跟踪生产工艺数据信息，出现异常情况能及时追溯，真正实现了智能化。”公司相关负责人张华春告诉记者。

这个化工园区汇集了多个“高精尖”设备，联碱装置采用金山集团自主研发的国内领先的制碱、结晶系统，合成氨设备采用国际最先进的瑞士卡萨利合成系统、德国西门子公司压缩机。

新发展理念 引领漯河高质量发展

响应漯河市提高重大项目“含金量、含新量、含绿量”的要求，关停并拆除二期合成氨生产线，全面实施装备升级换代，新上马项目全部采用国内外先进技术和工艺。提档升级后，企业每吨合成氨成本下降600多元。同时，项目1000千瓦以上的电机全部采用汽轮机替代，电耗下降80%；气化装置采用清华大学等单位研发的3.0晋华炉，碳转化率由原来的78%提高到98%。

近两年，金大地化工与中原食品实验室联合开展科研攻关，还组建了100多人的研发中心，借助科研合作平台，不断攻克各项技术难关。(下转02版)

黄钊等收听收看全省安全生产治本攻坚三年行动动员部署会议并安排贯彻落实工作

知责明责担责 落实落细各项任务 不断提升本质安全水平

本报讯（记者 张军亚）4月12日，全省安全生产治本攻坚三年行动动员部署会议召开。市长黄钊等在漯河分会场收听收看后，随即召开会议，安排贯彻落实工作。市领导乔彦强、李建仓、王继周、宋琰琰参加。

黄钊指出，要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，抓好全省安全生产治本攻坚三年行动动员部署会议各项任务的落实，守牢安全发展底线。要始终保持清醒头脑，树牢“一失万无”的底线思维，始终把安全生产工作摆在重要位置，分析研究后疫情时代安全生产工作呈现的新变化、新趋势、新特点，足额保障资金、物资、技术、人员等要素，把安全隐患排查整治融入日常、抓在经常，确保安全防范“万无一失”。要做知责明责尽责的明白人，落实落细安全生产“三管三必须”要求，理清责任边界、明晰任务举措，摸清所在岗位、分管领域安全隐患底数，研判新兴领域在安全生产管理过程中面临的新情况、新问题，切实做到心中有数、部署科学、防范有力。要落实落细各项任务，主动认领、认真研究，结合工作实际，细化、实化、具体化本领域治本攻坚措施；深刻汲取外地安全生产事故教训，举一反三提高风险隐患排查整改质量，提升本质安全能力水平；严格监管执法，倒逼企业落实主体责任，确保企业安全生产专项资金足额投入、使用到位；强化对仓储物流等劳动密集型生产经营场所隐患排查整治力度，加快推进“已交房未进行消防验收项目”整改验收工作，做到隐患排查整治全覆盖无死角，合力织密安全生产防护网。

乔彦强对全市安全生产治本攻坚三年行动进行安排。

维护国家安全 你我都是主角

■王学明
4月15日是第九个全民国家安全教育日，主题为“总体国家安全观 创新引领10周年”，“国家安全”再次成为社会关注的焦点。眼下，我市各地都在开展丰富多彩、形式多样的主题宣传活动，普及国家安全相关知识。

家是最小国，国是千万家。国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提。新时代国家安全，远不止你想象得那么简单，涵盖政治、经济、文化、社会、网络等多个领域，也与我们每个人的衣食住行紧密相连，包括交通安全、食品安全、产品质量安全等。现实中，随手发个朋友圈，就有可能暴露重要单位

定位；随意丢弃工作资料，就有可能造成工作秘密泄露；乱点陌生人发送的电子邮件或链接，就可能造成财产损失……这说明，国家安全并非是一个笼统概念，它与我们每一个人息息相关。

国家安全，你我都是受益者，维护国家安全任重而道远。只有把方方面面的力量凝聚起来，国家安全的这道防线才会更加牢固、坚不可摧。各级各部门要加强国家安全教育组织和推广，通过开展国家安全教育知识测试、举办国家安全教育专题讲座等，进一步激发广大干部职工维护国家安全的使命感和责任感；学校要将国家安全教育纳入教育体系，给青少年上好国家安全教育课，深化青少年对国家安全的理解，让“安全种子”在青少年的心中生根发芽。(下转02版)

白银市市长张延保 率市政府考察团莅漯考察 黄钊等陪同

本报讯（记者 张军亚）4月14日，甘肃省白银市市长张延保率市政府考察团莅临我市，走进双汇集团实地考察，

深入座谈交流，考察我市食品产业发展的先进经验和典型做法。市长黄钊、副市长周剑陪

市政协新任委员 专题培训班开班 王克俊出席并讲话

本报讯（记者 孙震 见习记者 蔡嘉诚）4月12日，市政协新任委员培训班在市委党校开班。市政协主席王克俊出席并讲话。市政协副主席胡新保主持。

王克俊指出，举办市政协新任委员培训班，旨在巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，深学细悟笃行习近平总书记关于全面加强和改进人民政协工作的重要思想，认真落实中央和省、市委有关会议精神，进一步提升委员政治素养，增强委员履职能力，强化委员责任担当，更好助推现代化漯河“三城”建设，为开启中国式现代化建设漯河实践新篇章贡献更多智慧力量。

王克俊强调，要珍惜培训学习机会，切实增强学习的紧迫感和责任感，坚持勤学善思，做到知行合一。要安心来学，以“空杯”心态虚心听讲，确保坐得住、听得进、学得深、求实效。

要讲究方法学，注重相互学习、取长补短，以孜孜不倦的精神“学习、学习、再学习”，提高发现问题、分析问题、解决问题的本领。要结合实际学，结合政协工作，善于联系各自所在行业的实际，有针对性地重点学习掌握。同时，注重讲授知识与实际工作需要相结合，与履行政协委员职责相结合，围绕全市改革发展、政协工作创新等形成学习研究成果，实现学有所思、学有所悟、学有所用。

王克俊要求，培训期间要严守中央八项规定精神，遵守培训班纪律，注意个人言行举止，以最严格的纪律要求，保障学习实效，真正学知识、强本领、促工作，树立政协委员的良好形象。

据了解，本次培训为期两天半，150余名新任政协委员参加培训。培训期间，委员们围绕政协提案、社情民意信息、基层协商平台建设等开展集中学习和实地调研。

源汇区：创新引领 加快形成更多新质生产力

生产车间内，自动化生产线高速运行；物流仓库门前，一箱箱“快乐酸奶”等新产品装满了一辆又一辆大货车，准备发往各地……4月7日，位于沙澧高新技术产业开发区的河南三剑客农业

股份有限公司一派产销两旺的喜人景象。“快乐酸奶”是该公司与中原食品实验室合作研发的新产品，现已成为市场“新宠”。这是源汇区支持企业创新发展的一个缩影。

近年来，源汇区始终把创新摆在发展的核心位置，通过深入贯彻落实创新驱动科教兴区人才强区战略，着力提升服务质效，大力培育创新型企业，积极营造区域科技创新氛围，有效推动企业创新发展，为全区经济社会高质量发展注入创新活力。

成立源汇区创新驱动科教兴区人才强区指挥部，研究出台《源汇区实施创新驱动科教兴区人

才强区战略工作方案》，明确重点工作，细化责任分工，推动各项任务落地；定期召开专题会议，研究高新技术企业申报、技术合同登记等重点工作，统筹协调多方资源，共同促进各项任务落实；推动辖区企业与中原食品实验室合作，广泛征集食品企业技术需求，分类分批组织食品企业与中原食品实验室对接交流，并邀请中原食品实验室的科学家团

队到食品企业作现场技术指导，促成中原食品实验室功能蛋白质科研团队入驻河南三剑客农业股份有限公司，助力企业持续稳定发展。

营造创新发展氛围。立足辖区电子信息、生物医药等主导产业，全力推进高新技术企业倍增计划及科技型中小企业培育工程；开展摸底排查，筛选出有创新潜力的企业进行分层培育。(下转02版)

培育新质生产力 塑造发展新优势

沙澧论坛

距第二十一届中国(漯河)食品博览会开幕
还有31天
Luohé Expo
China · Luohé Food Expo